

# 宁淮携手深化合作 推动教育创新发展

## 南京市教育科学研究所专家及《南京教育文库》作者代表到盱眙县送教

■通讯员 林光勇 王志强

本报讯 日前,南京市教育科学研究所专家及《南京教育文库》作者代表来到江苏省盱眙中学、盱眙县实验小学开展送教活动。南京市教育科学研究所专家及南京市有关教学名师,盱眙县分管教育领导、县教体局相关领导,江苏省盱眙中学创新人才实验班、盱眙县第三中学(盱眙中学校区)、盱眙县实验小学教师代表参加活动。活动由盱眙县委教育工委书记、县教师发展管理中心主任刘军主持。

在欢迎仪式上,盱眙县副县长陈俊俊致欢迎辞。陈俊俊表示,宁淮教育合作是落实省南北帮扶战略,实现全省教育优质均衡发展的重要组成部分。深化南

北合作是盱眙教育事业实现跨越赶超的必经之路、出彩之路。长期以来,南京市教育界各位领导、专家秉持“盱眙所需、南京所能”理念,充分发挥省会城市教育的资源优势 and 引领作用,对盱眙县教育高质量发展给予了全方位、高标准帮扶,为实现盱眙教育“高原之上起高峰”注入了强劲发展动力。

陈俊俊希望本次活动各承办学校当好东道主、做好主人翁,倍加珍视来之不易的学习交流机会,确保把本次活动办成宁淮教育合作的又一成功范例。陈俊俊衷心希望各位领导、专家一如既往关心和支

持盱眙教育事业,把先进的教学理念、教学方法和教学经验带到盱眙,助推盱眙教育高质量发展。

南京市教育科学研究所所长、《南京教育文库》总编、博士、本次活动领队刘大伟,南京市教育科学研究所、南京市劳动教育研究与指导中心研究员、正高级教师、《南京教育文库》分册主编、送教专家代表刘权华分别作了发言。南京市新城小学和盱眙县实验小学签署了结对帮扶协议。

随后,盱眙县相关学校教师和南京市教学名师以同课异构形式分别开设了初中数学、英语和小学语文、数学、英语、劳动等6门研究课,并进行说课。刘权华和南京市天正小学校长、江苏省特级教师、《南京教育文库》分册主编王九红,南京市建邺区教师发展中心主

任、中学正高级教师、江苏省特级教师、“苏教名家”培养对象、《南京教育文库》分册主编杨树亚,南京市赤壁路小学副校长、正高级教师、江苏省特级教师、首届全国中小学外语教学名师、《南京教育文库》分册主编韩佩玲分别对授课教师授课进行点评并围绕新课标背景下如何践行“立德树人”主题开设了微讲座。

举办本次活动旨在进一步深化宁淮教育交流与合作,实现教育资源的共享与互惠,充分发挥南京优质教育资源尤其是《南京教育文库》的引领示范与辐射带动作用,提升盱眙县教育科研水平,更新教师教育理念,促进教师发展,提高课堂教学水平,进一步助推盱眙教育高质量发展。

## 盱眙县检察院走进纺织企业普法

■通讯员 陈珊珊

本报讯 日前,盱眙县新生代企业家商会法治副会长、盱眙县人民检察院副检察长孙代军带领服务企业专班成员走进某纺织企业,开展普法宣传活动。

检察机关在办案中发现,该纺织企业多次被盗,存在管理漏洞。为帮助企业堵塞漏洞,孙代军现场向该企业送达《法律风险提示函》和《企业法律风险防控手册》,从物料管理、人员管控等方面提示法律风险。

该纺织企业负责人带领大家参观了服装生产车间,介绍了公司的生产流程和管理制度。

座谈会上,孙代军向该企业详细介绍了盗窃案的办理进度,告知其诉讼权利和义务,认真听取了企业的法治诉求并现场进行解答。

该纺织企业负责人表示,检察机关开展的护企工作惠民生、暖民心、顺民意。感谢检察机关一直以来对民营企业关心和关爱,公司将以此为契机,深入开展警示教育,完善相关软硬件设施,坚决堵塞管理漏洞,防范法律风险。

## 盱眙县财政局优化政府采购营商环境

■通讯员 陈先涛 李士祺

本报讯 今年以来,盱眙县财政局严格落实县委、县政府关于营商环境建设的各项要求和工作部署,切实加强政府采购监管,发挥政府采购政策功能,支持中小企业发展,助力全县经济社会高质量发展。

压紧压实主体责任,规范政府采购管理。政府采购的每个项目从预算编制、意向公开到履约验收、资金支付都由采购人(行政机关或事业单位)执行,采购人重视程度直接影响政府采购营商环境。盱眙县财政局按照“谁采购、谁负责”原则,加强制度建设,全方位压实采购人主体责任,真正实现采购人能负责、想负责、会负责,将采购人主体责任落到实处。

落实各项政策要求,倾力扶持企业发展。通过政府采购加大对中小企

业扶持力度,规定采购人采购意向按采购项目公开,确保采购活动开始30日前公开采购意向。对价值400万元以下的货物、服务、工程项目能够从中小企业采购的,全面面向中小企业采购;对价值400万元以上项目不能专门从中小企业采购的,预留该项目预算总额的40%以上专门向中小企业采购,激发中小企业参与政府采购的积极性。

强化代理机构监管,提升政府采购效能。盱眙县财政局相关负责人表示,将以2024年财会监督检查为契机,重点围绕采购是否设置差别歧视条款、代理机构是否乱收费以及供应商是否提供虚假材料等方面,进一步加大对政府采购代理机构的检查力度,不断提升政府采购监管质效。对工作不过细、落实不到位的代理机构,将依法采取措施进行惩处。

# 盱眙龙虾产业点燃文旅消费燎原之火

■通讯员 姜啸立

本报讯 近年来,盱眙县凭借龙虾产业,成功点燃了文旅消费的燎原之火。

促进文旅融合。2024年盱眙龙虾节期间(6月12日至17日),盱眙县文旅消费领域成绩斐然。各景区累计接待外地游客3.1万人次,同比增长12.3%;全县实现文旅消费(旅游总收入)2.9亿元,同比增长9.78%。这一傲人的数据背后,离不开盱眙在文旅融合方面的精心筹划与创新探索。

提升盱眙魅力。盱眙龙虾节成功的关键在于精准的品牌定位和高效的市场推广。盱眙巧妙地龙虾这一美食招牌与当地丰富多元的旅游资源深度融合,通过举办种类繁多的龙虾主题活动,成功吸引了大量游客的目光。6月12日晚,龙虾节广场华灯璀璨、人潮涌动,充满欢乐与喜庆。歌声、笑声响彻云霄,在现场观众“我在盱眙等你来”的热情呼喊声中,第二十四届盱眙龙虾节“登高望远”大型文艺晚会精彩上演。6月15日至17日连续3天举办的盱眙万人龙虾宴热闹开场,数万人一同品尝龙虾,烟火气息浓厚,氛围感拉满,龙虾、啤酒、音乐……共同交织成欢乐



的海洋。6月16日,盱眙龙虾美食嘉年华走出去活动以及盱眙龙虾节启动仪式盛大举行。每一项活动都让游客在尽情享受美味龙虾的同时,深刻领略盱眙的独特魅力。

带动景区发展。龙虾节期间,游客若持有2024年盱眙龙虾节晚会或龙虾宴未使用过的门票,或者在盱眙县内商家一次性消费满200元,就能免费游览

盱眙的4A级景区。各个景区热闹非凡,第一山景区在龙虾节期间焕然一新,飘扬的彩旗和独特的龙虾装饰为其增添了浓厚的节日氛围。明祖陵景区庄严肃穆且神秘,在龙虾节的热闹氛围中依然保留着历史的厚重感,吸引游客探寻盱眙往昔的传奇。铁山寺景区凭借其清幽宁静的自然环境,成为游客在龙虾节狂欢之余享受宁静与放松的绝

佳之地。这些景区在龙虾节期间为来自五湖四海的游客带来了丰富多彩的体验,让他们在品尝美味龙虾的同时,沉醉于盱眙的美丽风光和深厚文化之中。

盱眙县政府相关负责人表示,将继续以龙虾为纽带,以文旅为翅膀,实现经济高质量发展,为八方游客带来更好的旅游体验和消费选择。

## 黄花塘镇旧铺社区人大代表工作站：

# 调研光伏发电项目 有力推动乡村振兴

■通讯员 周洪兰

本报讯 在一系列利好政策支持下,近年来,光伏发电扎根盱眙大地,实现了规模和效益的双丰收,对于巩固扶贫成果、增加农民收入、改善乡村生态等发挥了积极作用。但目前光伏发电建设企业众多、市场较乱,对此,盱眙县

黄花塘镇旧铺社区人大代表工作站日前安排人大代表吴玉宝对辖区内光伏发电安装及管理情况进行调研。

吴玉宝先后实地查看了泊口组、耿庄组等地居民光伏发电安装情况。调研发现,现有光伏发电组件产品尺寸五花八门,美观性较差,可靠性存在问题,影响农户和社会对光伏的观感和接受程度。为减少支出,很多企业一味追求

大尺寸,产品存在安全隐患,且很多企业是临时注册的,无售后服务。

吴玉宝召开座谈会,认真听取居民代表的意见和建议,全面了解光伏发电建设运行及后续管理情况。

针对农村光伏发电建设,吴玉宝提出三条建议:一是相关部门应出台标准,大力推广发电效率高、可靠性高、外形美观、具有防积灰功能的组件产品;

二是相关部门应根据美丽乡村建设的需要,制定光伏发电与建筑结合的规划标准,制定科学合理的村居光伏组件尺寸标准,避免参差不齐、突兀、凌乱和安全隐患;三是为促进社区光伏发电高质量发展,相关部门应定期开展村居光伏发电市场质量监管工作,切实保护农民利益,为美丽乡村建设保驾护航。



## 庆毕业

日前,盱眙县淮河镇中心幼儿园举行2024届大班毕业典礼。典礼上,孩子们登台表演了精彩的节目。

■通讯员 魏爱晶

## 官滩镇开展“扫黄打非”护苗行动宣讲员培训

■通讯员 冯靖茹

本报讯 为进一步加强辖区未成年人思想道德建设,增强未成年人自我保护意识,扎实做好“绿书签行动”相关工作,盱眙县官滩镇近日开展“扫黄打非”护苗行动宣讲员培训,普及“扫黄打非”知识,建好护苗宣讲员队伍,为未成年人营造健康向上的文化环境。

宣讲员由辖区内的志愿者、学校教师组成。培训内容涵盖了“扫黄打非”基本知识、相关法律法规以及如何识别和抵制不良文化产品。培训采用理论讲解、案例分析、互动讨论等多种形式,确保宣讲员能够全面、深入地理

解培训内容。

为了提高宣讲员的实际操作能力,此次培训设置了现场模拟环节。参训人员分组进行宣讲演练,专业人士对参训人员的表现进行点评并提出改进建议。培训结束后,宣讲员们纷纷表示受益匪浅,掌握了更多实用的宣讲技巧,增强了自信心。

宣讲员们近期将深入各村(社区)、学校等,通过开展主题宣讲、举行主题班会、悬挂宣传横幅、发放宣传册等形式,结合未成年人的实际需求开展宣传,形成家庭、学校、社会共育的良好氛围,共同为未成年人筑起一道坚固的绿色文化防线。

## 教育园地

## 盱眙县教体局关工委 开展法治教育进校园活动

■通讯员 张莉

本报讯 为提高同学们的法治素养,日前,盱眙县教体局关工委副主任叶素刚和法治教育工作室负责人李杰走进淮河中心小学,开展法治教育进校园活动。

李杰是全省十佳法治报告团成员

和法治副校长,淮安市普法达人,他为五年级师生作了题为《认真学习宪法 预防校园欺凌》的普法讲座。他结合当前校园欺凌的实际情况,通过生动的案例和深入浅出的讲解,向师生普及相关的法律知识,引导他们认识到校园欺凌的严重性和危害性。

# 盱眙县开展救助管理机构“开放日”主题宣传活动

■通讯员 侯永春 刘海红

本报讯 为提升社会救助工作的透明度和公众参与度,日前,盱眙县民政局在县五墩广场开展“携手相助 让救助更有温度”全国救助管理机构“开放日”主题宣传活动。

活动现场,工作人员通过悬挂横幅、设置宣传展板、发放宣传资料和接受现场咨询等方式,宣传流浪乞讨人员

或临时遇困人员救助管理政策法规,为居民提供救助政策咨询和救助途径指引,详细介绍救助申请和寻亲护送返乡救助服务流程,救助机构能够提供的帮助以及盱眙县救助管理工作情况。呼吁广大居民在街上遇到流浪乞讨人员时,及时拨打县救助管理站24小时求助热线或拨打110报警,帮助流浪乞讨人员尽早回家。

活动当天,盱眙县民政局邀请县政协委员、社会各界爱心人士、普通居民

等走进县救助管理站,参观救助区的设施环境,了解救助人员的饮食起居,沉浸式体验“临时之家”的温暖。工作人员还介绍了近年来人脸识别、DNA比对以及“互联网+”等科技手段应用于救助管理工作的成果,让参观者深刻感受到科技在提升救助服务效率和质量方面的巨大作用。

今年以来,盱眙县已累计救助流浪乞讨人员60人次,护送求助人员返乡10人次,为3名无家可归滞留人员申请

盱眙户籍,使其享受城市特困供养保障,将其纳入医疗保障范畴。

盱眙县救助管理站负责人介绍,今年6月19日是第十二个全国救助管理机构“开放日”,盱眙同步启动“夏季送清凉”专项救助行动,在人流量集中的福利彩票销售站点设立临时救助站,为流浪乞讨人员、环卫工人等提供清凉饮品、防暑药品等物资,帮助他们度过炎炎夏日。

## 盱眙县三河实小举办诗歌朗诵会

■通讯员 秦静

本报讯 日前,盱眙县三河实验小学举办“童心里的诗篇”诗歌朗诵会。

本次朗诵会融入了音乐、舞蹈等多种艺术形式,该校学生自创诗歌和教师原创诗歌在活动中得到展示。一

位五年级同学自创的诗歌《童年的梦想》以其生动的描绘和真挚的情感,赢得了在场师生的热烈掌声。一位语文老师创作的《教师颂》,表达了对教育事业的热爱和对学生的关爱,让师生们感动不已。

通过本次朗诵会,同学们提高了自己的诗歌鉴赏能力和朗诵水平。